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	THÀNH ĐOÀN HÀ NỘI
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Số:       /HD-ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày     tháng    năm 2023



HƯỚNG DẪN
Tổ chức sinh hoạt chi đoàn năm 2023

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2022-2023; Ban Chấp hành Đoàn Trường ĐH Kinh tế Quốc dân hướng dẫn các Liên chi đoàn Khoa/Viện định hướng và tổ chức sinh hoạt cho các chi đoàn năm học 2022 - 2023, cụ thể như sau: 
I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG
1. Thời gian: Từ tháng 02 - 12/2023.
2. Địa điểm
Tùy theo điều kiện cụ thể, Ban Chấp hành các chi đoàn chủ động lựa chọn địa điểm tổ chức phù hợp.
3. Đối tượng, thành phần tham dự
- Đoàn viên chi đoàn (Lưu ý: Tỷ lệ đoàn viên tham gia sinh hoạt phải đạt từ 2/3 tổng số đoàn viên chi đoàn trở lên).
- Đại diện BCH Liên chi đoàn Khoa/Viện.
II. NỘI DUNG
1. Sinh hoạt theo chủ điểm
1.1. Chủ điểm đợt 1, tháng 02/2023 “Mừng Đảng – Mừng Xuân”
- Tuyên truyền, giáo dục đoàn viên thanh niên về truyền thống vẻ vang của dân tộc, truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc, những giá trị văn hóa truyền thống, phong tục, tập quán tốt đẹp.
- Tuyên truyền, giáo dục cho thế hệ trẻ NEU về truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam; nêu bật những mốc son chói lọi của Đảng từ khi thành lập, xây dựng và trưởng thành; những thắng lợi vĩ đại và những thành tựu to lớn của đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng; khẳng định bản lĩnh, trí tuệ, uy tín và năng lực lãnh đạo, năng lực cầm quyền và sức chiến đấu của Đảng.
- Tuyên truyền về các Hội thảo khoa học; Chương trình truyền hình chính luận nghệ thuật trực tiếp để tôn vinh, biểu dương cấp ủy, tổ chức đảng và đảng viên tiêu biểu; Chương trình nghệ thuật đặc biệt mừng Đảng, mừng Xuân, mừng đất nước đổi mới; triển lãm tư liệu, hình ảnh và tem bưu chính với chủ đề “Tự hào truyền thống vẻ vang Đảng Cộng sản Việt Nam”…
- Tùy thuộc vào điều kiện truyền thông thực tế của đơn vị, các đơn vị tiến hành tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức: tuyên truyền qua bảng thông tin, tuyên truyền qua mạng xã hội, trang thông tin điện tử (zalo, facebook/fanpage, youtube,…)
1.2. Chủ điểm đợt 2, tháng 3/2023 “Tự hào truyền thống – Tiếp bước cha anh”
- Tuyên truyền, giáo dục  nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng, khơi dậy niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong mỗi cán bộ, đoàn viên thanh niên:
+ Tuyên truyền về lịch sử, truyền thống của Đoàn.
+ Tuyên truyền nội dung các văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 -2027.
+ Tuyên truyền, giáo dục truyền thống lịch sử thông qua các ứng dụng số, mạng xã hội của thanh niên.
+ Tổ chức các hoạt động về nguồn, đến với địa danh lịch sử, đền ơn đáp nghĩa, tham gia bảo tồn các giá trị văn hóa, lịch sử của dân tộc, đất nước.
+ Tuyên truyền về các tấm gương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu.
+ Tuyên truyền về các ca khúc cách mạng, tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao cho đoàn viên, thanh niên.
+ Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục đoàn viên thanh niên xây dựng lối sống văn hóa, văn minh, tôn trọng và nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp và pháp luật, ý thức trách nhiệm bảo vệ Hiến pháp và pháp luật trong thanh niên, vai trò quan trọng của thanh niên trong tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, hệ thống chính trị.
- Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần sáng tạo của đoàn viên, thanh niên, các hoạt động tình nguyện xanh.
- Phát động các hoạt động, phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh.
1.3. Chủ điểm đợt 3, tháng 4/2023 “Đất nước trọn niềm vui”
- Tuyên truyền giá trị, ý nghĩa lịch sử và tầm vóc thời đại của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước; đường lối cách mạng Việt Nam; khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh về đường lối chiến tranh nhân dân, toàn dân, toàn diện.
- Tuyên truyền, nêu bật sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, tinh thần anh dũng, mưu trí, sáng tạo, quả cảm, vượt mọi gian khổ hi sinh của quân và dân ta; vai trò của hậu phương lớn miền Bắc với tiến tuyến lớn miền Nam; sự giúp đỡ to lớn của bạn bè quốc tế, của nhân dân lao động và lực lượng tiến bộ, yêu chuộng hòa bình trên thế giới đối với sự nghiệp đấu tranh giành độc lập dân tộc, thống nhất đất nước, đưa cả nước đi lên chủ nghĩa xã hội.
- Giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh niên; tôn vinh và tri ân các anh hùng liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, đồng bào, chiến sĩ đã hi sinh tính mạng, cống hiến sức lực, trí tuệ và của cải, làm nên Đại thắng mùa xuân 1975.
- Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên về đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc lịch sử, phủ định vai trò lãnh đạo của Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh và công lao, đóng góp của các tầng lớp nhân dân trong sự nghiệp đấu tranh giành độc lập tự do cho dân tộc, hòa bình thống nhất đất nước.
- Tuyên truyền về các chương trình, dự án, hoạt động, phong trào thi đua, cùng các ấn phẩm như: phim tài liệu, triển lãm chuyên đề, các hoạt động văn hóa – văn nghệ, thể thao; sách, tài liệu, ấn phẩm (giấy và điện tử) về 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước do Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với các bộ, ban, ngành, đoàn thể và các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện, phát hành. 
1.4. Chủ điểm đợt 4, tháng 5/2023 “Sức mạnh Việt Nam, tầm vóc thời đại” và “Tự hào tuổi trẻ thế hệ Bác Hồ”
* Sức mạnh Việt Nam, tầm vóc thời đại
- Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên về đường lối kháng chiến của Đảng và nhân dân ta; khẳng định sự lãnh đạo, chỉ đạo đúng đắn, sáng tạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với chiến dịch Đông – Xuân 1953-1954 và Chiến thắng Điện Biên Phủ cũng như toàn bộ cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược.
- Tuyên truyền, nêu bật thắng lợi vĩ đại trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược; khẳng định ý nghĩa to lớn và sâu sắc của chiến thắng Điện Biên Phủ đối với dân tộc và thời đại; tôn vinh và tri ân các anh hùng, liệt sĩ, accs tướng lĩnh, cán bộ, chiến sĩ, thanh niên xung phong, dân công hỏa tuyến và quân dân cả nước đã anh dũng chiến đấu, hy sinh, đóng góp sức lực, trí tuệ, của cải làm nên chiến thắng Điện Biên Phủ “lừng lẫy năm châu, chấn động địa cầu”.
- Tích cực tuyên truyền về sáng tác các tác phẩm văn học, nghệ thuật về Điện Biên và Chiến thắng Điện Biên Phủ, các chương trình nghệ thuật đặc biệt và các hoạt động văn hóa – văn nghệ, thể dục – thể thao,…
* Tự hào tuổi trẻ thế hệ Bác Hồ
- Tuyên truyền về thân thế, cuộc đời hoạt động cách mạng vô cùng vẻ vang của Chủ tịch Hồ Chí Minh; tôn vinh những cống hiến vĩ đại của Người đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc Việt Nam, với phong trào cộng sản và công nhân quốc tế; thể hiện lòng thành kính tưởng nhớ, tri ân sâu sắc của Nhân dân Việt Nam và tình cảm yêu mến, kính trọng của nhân dân các nước trên thế giới đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Tuyên truyền sâu rộng, khẳng định sức sống trường tồn của tư tưởng Hồ Chí Minh; phân tích, làm rõ sự vận dụng và phát triển sáng tạo tư tưởng Hồ Chí Minh trong sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế; tập trung tuyên truyền về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; khẳng định tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ nghĩa Mác – Lênin là nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam cho hành động của Đảng, là động lực, nguồn sức mạnh to lớn để Đảng, toàn dân và toàn quân ta phát huy nội lực, vượt qua khó khăn, thách thức, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.
1.5. Chủ điểm đợt 5, tháng 6/2023 “Tình nguyện vì cộng đồng”
- Tuyên truyền và triển khai các hoạt động trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2023 (nếu có), các hoạt động hè trên địa bàn dân cư, các lớp năng khiếu, kỹ năng, trải nghiệm để đoàn viên thanh niên biết và tuyên truyền, vận động.
- Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên về Ngày Gia đình Việt Nam gắn với chủ đề truyền thông trong Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình: “Gia đình: nguồn nhân lực và trách nhiệm trong phòng, chống bạo lực gia đình”.
- Tăng cường tuyên truyền về Ngày Quốc tế thiếu nhi (1/6) và Tháng hành động vì trẻ em; đẩy mạnh giáo dục lòng yêu nước, tự hào dân tộc, tự hào về truyền thống vẻ vang cho thế hệ trẻ nhân Ngày Người thanh niên Nguyễn Tất Thành ra đi tìm đường cứu nước và Ngày Môi trường thế giới (5/6); Ngày Báo chí Cách mạng Việt Nam (21/6); Ngày toàn dân phòng chống ma túy (26/6); Ngày gia đình Việt Nam (28/6)…
- Tiếp tục tuyên truyền kết quả và tổ chức cho đoàn viên thanh niên học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027.
- Tổ chức phát động trong đoàn viên, thanh niên, học sinh sinh viên thực hiện các công trình, phần việc thanh niên chào mừng kỷ niệm 75 năm ngày Bác Hồ ra lời Kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2023) và việc thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và triển khai thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2030”.
- Tham mưu tổ chức đối thoại, trao đổi với đoàn viên, thanh niên; tổ chức bồi dưỡng kết nạp Đoàn, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.
1.6. Chủ điểm đợt 6, tháng 7/2023 “Uống nước nhớ nguồn”
- Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu nhi về nội dung, ý nghĩa to lớn của chiến thắng Đồng Lộc trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước; sự cống hiến, hy sinh của các lực lượng và nhân dân, nhất là tấm gương hy sinh đầy anh dũng của 10 nữ thanh niên xung phong tại Ngã ba Đồng Lộc nhân Kỷ niệm 55 năm chiến thắng Đồng Lộc (24/7/1968 – 24/7/2023).
- Tuyên truyền sự ra đời, giới thiệu ý nghĩa của Ngày Thương binh - Liệt sĩ, truyền thống “Đền ơn đáp nghĩa - Uống nước nhớ nguồn” gắn với lịch sử truyền thống đấu tranh dựng nước và giữ nước của dân tộc; ca ngợi, tôn vinh, tri ân những công lao to lớn của các bậc lão thành cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng; các anh hùng liệt sĩ, lực lượng Thanh niên xung phong; thương bệnh binh; các tầng lớp Nhân dân Việt Nam ở trong và ngoài nước… đã sẵn sàng cống hiến tuổi thanh xuân, tham gia chiến đấu, phục vụ chiến đấu và hi sinh anh dũng trong các cuộc kháng chiến chống Pháp, chống Mỹ, cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc, biên giới Tây Nam của Tổ quốc, tham gia thực hiện nghĩa vụ quốc tế cao cả, trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc thời kỳ đổi mới cũng như trong quá trình thực hiện công tác phòng, chống dịch COVID-19.
- Tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với người có công với cách mạng; sự quan tâm của Đảng, Nhà nước trong công tác “Đền ơn đáp nghĩa” thời gian qua. Đấu tranh, phản bác những luận điệu xuyên tạc, thông tin sai trái của các thế lực thù địch nhằm phủ định vai trò lãnh đạo của Đảng và vai trò của tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp cách mạng vẻ vang của Tổ quốc và Nhân dân ta.
- Tuyên truyền về các nội dung đợt hoạt động “Tuổi trẻ Việt Nam - Viết tiếp câu chuyện hòa bình” gắn với hoạt động của các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè năm 2023.
1.7. Chủ điểm đợt 7, tháng 8/2023 “Theo dòng lịch sử”
- Tuyên truyền bối cảnh, diễn biễn, nguyên nhân thắng lợi và bài học kinh nghiệm của Cách mạng tháng Tám năm 1945; khẳng định tầm vóc thời đại và ý nghĩa lịch sử của cách mạng tháng Tám và sự ra đời Việt Nam Dân chủ Cộng hòa (nay là nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam); sự vận dụng sáng tạo những bài học kinh nghiệm của Cách mạng tháng Tám trong sự nghiệp đấu tranh thống nhất đất nước, nhất là trong sự nghiệp đổi mới và hội nhập quốc tế.
- Tuyên truyền sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên về những thắng lợi vĩ đại và thành tựu to lớn của đất nước gần tám thập kỷ qua, nhất là sau hơn 30 năm thực hiện đường lối đổi mới đất nước do Đảng khởi xướng và lãnh đạo; khẳng định đất nước ta chưa bao giờ có được cơ đồ, tiềm lực, vị thế và uy tín quốc tế như ngày nay; nêu bật công lao, cống hiến to lớn của toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta, sự giúp đỡ quý báu của bạn bè quốc tế trong các giai đoạn cách mạng.
1.8. Chủ điểm đợt 8, tháng 9/2023 “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
- Triển khai các hoạt động cho đoàn viên thanh niên như tham quan các khu di tích lịch sử, các khu căn cứ địa cách mạng, du khảo về nguồn; tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ với chủ đề ca ngợi truyền thống đấu tranh dựng nước và giữ nước của các thế hệ cha anh, ca ngợi các anh hùng liệt sĩ đã hy sinh vì độc lập dân tộc…
- Tổng kết các hoạt động chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2023 (nếu có). Tổ chức các hoạt động: “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”, tổ chức dọn vệ sinh môi trường, tu sữa, chỉnh trang, cải tạo cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp tại các nghĩa trang, tượng đài liệt sĩ, các di tích lịch sử văn hóa ... cho đoàn viên thanh niên.
- Tổ chức các hoạt động chào mừng Quốc khánh mùng 2/9, những thành quả của Đảng và nhân dân ta trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Tuyên truyền và triển khai học tập thực hiện các Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.
- Tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ như: Ngày Nam Bộ kháng chiến (23/9/1945 - 23/9/2023); ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (10/9); Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh từ trần (02/9/1969); Xô Viết Nghệ Tĩnh (12/9/1930); 20/9/1977: Việt Nam trở thành thành viên Liên Hiệp Quốc; 27/9/1940: Khởi nghĩa Bắc Sơn; 30/9/1988: ngày mất của đồng chí Trường Chinh…
1.9. Chủ điểm đợt 9, tháng 10/2023 “Tự hào NEU và truyền thống Hội LHTN Việt Nam”
- Tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên, thanh niên về truyền thống, lịch sử vẻ vang 67 năm ngày thành lập Trường Đại học Kinh tế Quốc dân (1956-2022) và truyền thống của Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2023).
- Kết hợp việc tổ chức sinh hoạt chủ điểm với phát động đợt thi đua cao điểm chào mừng kỷ niệm 67 năm ngày thành lập Trường. Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động sinh viên NEU thanh lịch, văn minh trong giảng đường.
- Hướng dẫn và đề nghị đoàn viên, chi đoàn đăng ký các nội dung, phần việc thiết thực nhằm thể hiện tinh thần xung kích, sáng tạo, và tình nguyện của người đoàn viên, thanh niên.
1.10. Chủ điểm đợt 10, tháng 11/2023 “Nhớ ơn thầy cô”
- Ôn lại truyền thống ngày Nhà giáo Việt Nam với chủ đề “Tri ân thầy cô”, những thành tích nổi bật trong sự nghiệp giáo dục, những cống hiến của những nhà giáo dành cho thế hệ trẻ hôm nay.
- Kết hợp việc tổ chức sinh hoạt chủ điểm với phát động đợt thi đua chào mừng kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam. Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động sinh viên NEU thanh lịch, văn minh trong giảng đường.
- Đánh giá kết quả hoạt động của Chi đoàn trong tháng qua, biểu dương, khen thưởng, động viên kịp thời những đoàn viên thanh niên có thành tích tốt trong hoạt động và phong trào. 
1.11. Chủ điểm đợt 11, tháng 12/2023 “Uống nước nhớ nguồn”
- Tuyên truyền về ý nghĩa, sự ra đời của Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và Ngày hội Quốc phòng toàn dân 22/12 qua đó giáo dục truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, “Ăn quả nhớ kẻ trồng cây”; Tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên, khơi dậy lòng yêu nước, niềm tự hào, tự tôn dân tộc, lòng biết ơn lớn lao với các anh hùng liệt sĩ và thân nhân tại địa phương, đặc biệt là các anh hùng, liệt sĩ trong độ tuổi đoàn viên, thanh niên đã hi sinh cho sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc.
- Tuyên truyền giáo dục cho đoàn viên, thanh niên về truyền thống cách mạng, tinh thần tự hào dân tộc; vận động đoàn viên thanh niên tham gia giúp đỡ, động viên, tri ân các thương bệnh binh, thân nhân liệt sĩ, người có công với cách mạng, gia đình chính sách.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tọa đàm, diễn đàn, giới thiệu di tích lịch sử, khu căn cứ địa cách mạng, thi tìm hiểu, sinh hoạt chuyên đề, gặp mặt giao lưu với các anh hùng, tướng lĩnh quân đội, thương bệnh binh qua các thời kỳ kháng chiến, thân nhân liệt sĩ, gia đình người có công với cách mạng tiêu biểu, vươn lên khắc phục khó khăn để thoát nghèo, làm giàu chính đáng.
- Lồng ghép tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng cho đoàn viên.
- Tuyên truyền giáo dục cho đoàn viên thanh niên về các ngày lễ lớn của Thủ đô, đất nước trong tháng 12: Ngày thế giới phòng chống HIV/AIDS (01/12); Ngày truyền thống Hội cựu chiến binh Việt Nam (06/12/1989); Ngày toàn quốc kháng chiến (19/12/1946); Ngày thành lập Mặt trận dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam (20/12); Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12); Ngày Hội Quốc phòng toàn dân (22/12).
2. Sinh hoạt định kỳ 
- Giải đáp các thắc mắc, định hướng cho đoàn viên trong học tập, hoạt động.
- Tổ chức các hoạt động thi đua học tập gắn với hành động, việc làm cụ thể để đoàn viên phấn đấu rèn luyện.
- Tổ chức các hoạt động sôi nổi, thiết thực chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện tiêu biểu.
- Chuyển tải các nội dung liên quan đến tổ chức Đoàn, Đảng bằng các hình thức linh hoạt, sinh động nhằm nâng cao nhận thức và bản lĩnh chính trị cho đoàn viên sinh viên, bồi đắp lòng yêu nước, yêu trường lớp.
- Thực hiện tốt các biện pháp tuyên truyền trực quan các phóng sự, các clip, infographic… thông qua các trang mạng xã hội của Đoàn, Hội và của đoàn viên sinh viên về các ngày lễ lớn, các chương trình, sự kiện tiêu biểu.
Lưu ý: BCH Liên chi đoàn định hướng và dẫn dắt Chi đoàn lựa chọn phương án sinh hoạt theo chủ điểm hoặc sinh hoạt định kỳ (tự lựa chọn, xây dựng chủ đề dựa trên các nội dung gợi ý nêu trên).
III. HÌNH THỨC TRIỂN KHAI
1. Hình thức
Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, Ban chấp hành Liên chi đoàn hướng dẫn các chi đoàn trực thuộc chủ động lựa chọn các hình thức phù hợp để tổ chức sinh hoạt chi đoàn:
- Hình thức online:
+ Tổ chức sinh hoạt chi đoàn online qua ứng dụng phần mềm trực tuyến như teams, zoom, skype, VNPT Meeting,…
+ Tổ chức qua hình thức livestream trên facebook, youtube.
+ Các ứng dụng gọi điện nhóm trực tuyến hoặc mạng xã hội
- Hình thức offline:
+ Tổ chức các buổi tọa đàm, diễn đàn, hội nghị chuyên đề
+ Tổ chức đối thoại, trao đổi, thảo luận
+ Tổ chức các buổi gặp mặt, nói chuyện, giao lưu
+ Tổ chức hội diễn, hoạt động văn hóa văn nghệ, hội thi kỹ năng
+ Tổ chức các hoạt động về nguồn, cuộc thi tìm hiểu truyền thống
2. Bố cục chương trình (gợi ý)
- Ổn định tổ chức, sinh hoạt tập thể.
- Nêu mục đích, ý nghĩa, chủ đề sinh hoạt chi đoàn.
- Định hướng nội dung sinh hoạt, các yêu cầu đối với đoàn viên.
- Đoàn viên tham gia sinh hoạt phát biểu, thảo luận, trao đổi ý kiến, cảm nhận, suy nghĩ và nêu ra những hành động cụ thể liên quan đến chủ đề.
Lưu ý: Trong quá trình tổ chức sinh hoạt chi đoàn, tránh tình trạng độc thoại, một chiều.
3. Hướng dẫn công tác chuẩn bị
- Trước buổi sinh hoạt:
+ BCH Liên chi đoàn hướng dẫn Chi đoàn trực thuộc xây dựng Kế hoạch tổ chức sinh hoạt chi đoàn (cụ thể: chủ đề sinh hoạt, chương trình sinh hoạt, thời gian, hình thức và các tài liệu tuyên truyền có liên quan).
+ BCH Chi đoàn thông báo trước cho đoàn viên biết về thời gian, địa điểm, cách thức và phổ biến trước chủ đề, nội dung của buổi sinh hoạt cho đoàn viên chuẩn bị, phân công nhiệm vụ cho từng đoàn viên; yêu cầu đoàn viên tham dự đầy đủ.
- Trong buổi sinh hoạt:
+ BCH Chi đoàn chủ trì nội dung sinh hoạt và ghi chép biên bản, tiếp thu các ý kiến thảo luận của đoàn viên trong chi đoàn.
+ Buổi sinh hoạt chi đoàn được diễn ra khi đảm bảo các điều kiện như sau:
1) Có số lượng trên 2/3 tổng số đoàn viên tham dự;
2) Có sự tham dự của đại diện BCH Liên chi đoàn;
3) Kế hoạch tổ chức sinh hoạt chi đoàn đã được BCH Liên chi đoàn phê duyệt thông qua.
- Sau buổi sinh hoạt:
+ Tiến hành đánh giá hiệu quả buổi sinh hoạt thông qua hình thức như khảo sát online, rút kinh nghiệm; đề xuất các giải pháp cải tiến, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn cho buổi sinh hoạt tiếp theo.
+ Liên chi đoàn báo cáo kết quả, tổng hợp danh sách các chi đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo mỗi tháng. Các văn bản cần hoàn thiện bao gồm:
1) Kế hoạch tổ chức sinh hoạt chi đoàn;
2) Danh sách đoàn viên tham gia sinh hoạt chi đoàn (ghi rõ vai trò).
4. Quy định mức điểm đoàn
- Mỗi chi đoàn sinh hoạt 1 lần/tháng theo chủ điểm do Đoàn trường hướng dẫn ban hành kèm theo.
- Đoàn trường xem xét, đánh giá điểm hoạt động cho chi đoàn, cụ thể: Ban Chấp hành chi đoàn (5 điểm), đoàn viên tham dự sinh hoạt chi đoàn tích cực (3 điểm).
Lưu ý: 
- Hàng tháng, LCĐ tổng hợp mã sinh viên của Cán bộ đoàn tổ chức buổi Sinh hoạt Chi đoàn và Đoàn viên tham gia theo mẫu M1 (tải mẫu tại đây: https://bit.ly/3ICCKCq) và gửi về đường dẫn sau: https://bit.ly/SHCD2023   
- LCĐ cần chịu trách nhiệm hoàn toàn với danh sách gửi về (các mã sinh viên không chính xác sẽ không được nhập điểm)
Nếu có thắc mắc, LCĐ gửi thông tin đến email bvpdoanneu@gmail.com 
hoặc liên hệ với đồng chí Trần Thị Quỳnh Nga: 0378684635 – Trưởng Ban Văn phòng Đoàn trường để được giải quyết.
Ban Thường vụ Đoàn trường đề nghị các Liên chi đoàn Khoa/Viên triển khai, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các chi đoàn thực hiện nghiêm túc, hiệu quả, đảm bảo theo yêu cầu đề ra./.
	
Nơi nhận: 
- Như kính gửi (để t/h);
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